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МОЖЛИВОСТІ ВІДНОВЛЕННЯ ПОВЕРХОНЬ ДЕТАЛЕЙ 

АВТОМОБІЛІВ КОМБІНОВАНОЮ ЛАЗЕРНО-ДЕФОРМАЦІЙНОЮ 

АДИТИВНОЮ ТЕХНОЛОГІЄЮ 

 

Сучасні технологічні процеси виробництва та відновлення поверхонь 

деталей автомобілів повинні надійно забезпечувати їх високі фізико-механічні 

та експлуатаційні властивості. Підвищені вимоги до поверхонь деталей, 

зокрема, міцності, зносо- та корозійної стійкості, напруженого стану та 

параметрів мікрорельєфу, вимагає необхідності розробки нових та поліпшення 

існуючих технологічних процесів відновлення зношених поверхонь. За останні 

роки для відновлення поверхонь деталей розробляються та використовуються 

нові методи, зокрема лазерне та плазмове наплавлення. 

Лазерне пошарове наплавлення як технологія ремонтних робіт широко 

використовується для відновлення деталей, що експлуатуються в агресивних 

середовищах і піддаються поверхневому зношуванню. Відовий спосіб прямого 

лазерного пошарового наплавлення металевого порошку за допомогою 

спеціального коаксіального сопла, при якому газопорошковий потік металевих 
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частинок подається в зону дії лазерного променя симетрично з усіх сторін у 

вигляду конуса, утворюючи локальну ванну рідкого розплаву [1]. Основним 

недоліком даних способів є утворення пор у нанесених шарах. Для поліпшення 

якості наплавлених шарів запропоновано комбінована технологія лазерного 

наплавлення з наступним деформаційним зміцненням інструменту у вигляді 

ролика [2]. В роботі [3] показано можливості наплавлення зварювального дроту 

суміщеною термічною дією електричної дуги та деформаційною статичною 

дією ролика при визначених величинах зусиль навантаження і відстані між 

термічним та деформаційним інструментом.  

Проте використання даних способів стримується низькою 

продуктивністю процесу та неможливість проводити деформаційне зміцнення 

поверхонь деталей складної форми. Таким чином, розробка нових 

технологічних процесів для відновлення зношених поверхонь є актуальним.   

Метою даної роботи є розробка нового способу для відновлення 

металевих деталей автомобілів комбінованою лазерно-деформаційною 

адитивною технологією шляхом пошарового лазерного наплавлення металевого 

порошку з наступним інтенсивним поверхнево-пластичним деформуванням 

нанесеного шару газокульковою сумішшю. 

Схема лазерної адитивної технології в поєднанні з інтенсивним 

імпульсним зміцненням приведена на рис. 1. Сутність лазерного пошарового 

наплавлення полягає в нагріванні металевої основи деталі лазерним променем 

круглої або прямокутної (не показано на Рис. 1а) форми до визначеної 

температури з наступною подачею у зону дії сфокусованого лазерного 

випромінювання (ванну розплаву) металевого порошку шляхом використання 

багатоканальних, коаксіальних або плоских щілинних сопел, які закріплюють у 

робототехнічному пристрої (не показано на Рис. 1а). 

      
        (а)          (б) 

Рисунок 1 – Схема відновлення зношених поверхонь лазерною адитивною 

технологією (а) в поєднанні з інтенсивним імпульсним зміцненням (б)  

Після наплавлення 2…5 шарів в процесі їх охолодження при температурі, 

визначеній лазерним пірометром (не показано на Рис. 1а), на протязі 

визначеного часу їх деформують газокульковою сумішшю (Рис. 1б).  

Запропонований спосіб дозволить отримати однорідні по структурі 

металеві вироби довільної просторової форми з високою міцністю, низькою 

пористістю та шорсткістю поверхні, підвищуючи стійкість до корозії та 

запобігання утворення мікротріщин. 
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УПРАВЛІННЯ ЯКІСТЮ ЯК ПРОЦЕС ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ АВТОМОБІЛЯ 

НА СВІТОВОМУ РИНКУ 

 

Якість будь-якого виробу визначається сукупністю його властивостей, 

ознак і зв'язків з іншими об'єктами. Це визначення повністю відноситься і до 

автомобіля. 

Своєю появою на світ автомобіль зобов'язаний не вченим, а винахідникам 

- інженерам і самоучкам. Тому роль вчених довгий час зводилася до наукового 

обґрунтування тих технічних рішень, які раніше були запропоновані 

винахідниками. 

Системний підхід до забезпечення якості автомобіля виник з появою 

світового ринку і конкуренцією між провідними виробниками цього виду 

продукції. 

Якість автомобіля і, відповідно, показники його динамічних властивостей 

формується і розвивається в результаті розвитку вимог суспільства. Наслідком 

цього є вдосконалення конструкції автомобіля, його окремих агрегатів і систем. 

Нормативи ефективності динамічних властивостей АТЗ є вираженням 

вимоги суспільства, на даному часовому етапі зафіксованим у відповідному 

документі (стандарті, технічних умовах або регламентах). Правильний вибір 

значень нормативів ефективності, термінів їх дії сприяє підвищенню 

конкурентоспроможності автомобілів на світовому ринку. Слід зазначити, що 

той виробник, який здатний прогнозувати розвиток вимог суспільства до того 

чи іншого показника динамічних властивостей, має високі шанси на успіх. 


